

评论

失独老人不仅在于养
更需要人文关怀

罗瑞明

由政府来供养,体现出政府对失独老人的关心,但是怎么来供养?此话题并不轻松。

失独老人状况各有不同,有的身体健康日食起居能自理;有的时而生病处于半自理状态;而有的长期卧病在床基本失去了自理能力;再加之失独老人更需要精神慰藉,因而,政府供养光是给予物质上的满足还远远不够,还得根据失独老人的具体情况,进行妥善安置,尤其是精神生活要与之同步,使老人在身体和身心上得到照顾和温暖。

供养失独老人关键是要有基本的生活来源,这对于退休老人来说不是多大的问题,可是对没有享受退休工资者来说是关键。再则,对于失独老人还应坚持“养”和“治”相结合,给其提供一个活动的场所,将老人们聚在一起,说说话,聊聊天,进行适当的锻炼,同时建立相应的养老病床,提供就医方便,让老人有所医。

从目前的情况看,给老人发放生活费比较好办,

建立相应的活动场所也不难,而难就难在老有所医,养老床位目前非常紧张,曾有报道,北京第一社会福利院,目前已有9000多人排队候位,而民办养老院价位又高,一般的老人根本上不起。因而“公养”是否顺利,关键是要解决失独老人病床的问题。

失独老人因为没有直系亲属的照顾,比其他的老人更需要帮助。鉴于此,相关的养老机构应本着失独老人优先的原则,尽可能的安排老人到固定的场所养老。在目前公办养老机构非常欠缺的情况下,应该提倡社区和乡镇办养老。既可实行全托养老,又可实行日托,甚至还可以实行临时托管,同时可以配备相应的医疗人员,做到小中病就地医疗,慢性病不出家门,还应送服务上门,使老人在家中也能享受到专门养老机构的服务。

失独老人“由政府来供养”无疑是一重大的民生工程,要使失独老人不孤独能有家的感觉,不仅在养,更需要人文关怀。

微评论

期待着“中国式离别”
早日离别

黄齐超

15日,是春节长假的最后一天,大多数人都踏上回程之路。从14日开始,人民日报官方微博接连两日以离别为话题,发布了多条微博引发网友共鸣。“返乡—离乡”模式构成了中国式大迁徙,其背后蕴含着“中国式孝心”的拼搏与无奈。舍不得爸妈,但还是要走,这样的辛酸你也有吗?(2月16日人民网)

最伤是离情。一年一次的返乡是那么的短暂,还没有来得及焐热的亲情,又要面临别离。舍不得父母或孩子,但为了更好的生活,我们只能辞别亲人,这样的辛酸,中国有近一亿的农民工都要面对。

中国式离别之所以能引发大量网友的共鸣,是因为它抓住了农民工朋友们的心。在社会转型,农民工大迁徙的社会背景下,中国的农民工辞别父母妻子,就是无法回避的现实。很显然,中国式大迁徙导致了中国式离别,中国式离别演绎了中国式孝心,“中国式孝心”包含了农民工朋友的心酸与无奈。

事实上,农民工大迁徙带来的不仅是情感上的阵痛,更多的则是社会管理的多难。一个很明显的例子,就是每年一度的春运,成为令人头疼的社会难题。窃以为,政府应想方设法地改善交通缺陷,提升运输力,方便农民工“返乡—离乡”。其次,督促用人单位切实落实法定假期,给农民工“回家看看”的机会。再者,还应把更多的精力放在发展落后区域的经济上,使异地农民工的流动量不再那么宏大。

无论如何,我们都不想背井离乡到外地打工,我们也期盼着能围在亲人身边,享受天伦之乐。因此,公众从内心里不欢迎这样的“中国式离别”,期待着“中国式离别”早日离别。

贪官出狱如“英雄凯旋”
是一则“腐败宣传片”

从建锋

据微博爆料,2006年因贪污受贿被判入狱11年的前山西省委副书记侯伍杰,于近日提前出狱,当地官员和煤老板及名流富商们,争相迎接贪官“荣归故里”,或列队欢迎,鲜花簇拥,甚至欲以礼炮迎接;回家后门庭若市,其礼遇犹如英雄凯旋。(2月16日新民网)

倘若普通人因违法进了监狱,出狱非但不会享受到如此礼遇,相反,只会受到各种各样的歧视——朋友远离,亲人冷落,找不到工作乃至很难融入社会……可现在倒好,这个贪官出了狱非但不感到羞耻,反而是荣归!反差这么大,让人瞠目结舌。

官员富商如此“爱戴”出狱贪官,有网友认为这是在挑战政府的反腐态度和能力,可恰恰相反,在我看来贪官出狱如“英雄凯旋”其实是一则最生动的广告。出狱的贪官越受礼遇,越说明他有人缘。这就充分说明,其背后的关系网很扎实。贪官,从政时显然不会为人民办实事,而是把更多精力用于为少数人做了贡献。也就是说,如今争相迎接贪官出狱的官员富商,他们此前都得到过他的好处、恩惠。

贪官出狱,竟享受到如英雄凯旋般的礼遇,如此兴师动众,更像是一种表演,像一出彻头彻尾的“腐败宣传片”。面对这样一则“生动”的反面宣传片、腐败广告,相关部门不能坐视不理。

时事乱炖

报载,日前,山东青岛市南京路附近的中联创意广场100多户商家联名发出倡议,号召市民尤其是餐饮服务行业从业者,为了让青岛不再有雾霾天,节后的“开门红”响不放了。同一天,八大湖街道天台路社区也号召大家少燃放烟花爆竹,“过年的气氛不是放出来的,而是大家营造出来的”。

“变味”的“开门红”还是不放好

朱波

过罢春节,一些商家、企业或生意人陆续开业。而开业之前,他们大都选择在年初六等逢双的日子,燃放“开门红”,这也是一种习俗,为的是送穷、驱邪,纳祥,造气氛,图吉利。同时还寓意在新的一年里生意像鞭炮、焰火一样红红火火,兴旺发达。

但燃放“开门红”这股风,不知何时竟然也刮到了党政机关,节后上班第一天,个别地方政府机关燃放“开门红”的新闻,近年也时不时的被媒体曝光。党政机关燃放“开门红”,你图哪门子吉利?但愿今年上班第一天,各级党政机关别撞到中央“八条规定”和“六项禁令”的“枪口上”。

节后的“开门红”响不放了。“过年的气氛不是放出来的,而是大家营造出来的”。青岛市广大居民如此觉悟,真令人感慨万端!

说白了,节后燃放“开门红”不仅仅是放个鞭炮、讨个“彩头”那么简单?往深里说,这一荒唐之举,反映出一些商家或生意人封建迷信意识仍在作祟,燃放“开门红”就没有吉利不吉利之说。无论从哪方面,都没有燃放“开门红”的必要;况

开门红
王恒画

且“开门红”响声震天,搞得满大街烟雾弥漫,既污染了环境,又给雾霾天气雪上加霜。

不放“开门红”同样可以“开门红”。从本着节俭和低碳的理念看,诚实守信比燃放“开门红”更重要。

炫富被殴勾勒出怎样的世道人心

钱兆成

4000多元压岁钱本来是一件值得炫耀的事情,一个10岁的儿童控制不住自己的本能冲动在同龄人面前炫耀,哪里想到招致殴打。

抛开年龄不谈,这首先是一起炫富者被仇富者殴打的悲剧。“仇富”确是当下世道人心的实情。毫无疑问,“仇富”的出现也在很大程度上源自“炫富”的刺激。不过,“仇富”之“仇”,并不是单纯的怨恨,而是“美憎交织”,毫无疑问,其他几名孩童也希望拥有“巨额”的压岁钱,也正因为他们是儿童,在求而不得的不满心理驱使下,在一定程度上不受社会伦理和法律制度的约束的“年龄优势”下,这才因仇富心理发展为大打出手。

事实上,整个社会都在隐性地鼓励炫富。我们已经处在一个消费社会。衡量一个国家的“价值”的标准是它的GDP,衡量一个人的价值,很大程度是

看他占有和消费物资的多少。在这种单一的价值支配下,层出不穷的炫富也就不足为奇了,炫富的低龄化也是在意料之中的行为。

与之对应的是“仇富”的低龄化。仇富的“美憎交织”也暗中塑造了普通民众的个人价值。我们无法要求社会个人成为无欲无求的道德隐士,更无法扼杀“仇富”的内心冲动,因为这的确是一种自然的感情流露,由此我们只能通过尽可能完备的制度安排,为个人的幸福追求准备条件。因此,有识之士要积极寻求安顿人心的方法,重新审视当代人的思维局限,探究重建当代伦理的思想资源,在中产阶级美好生活梦想与古代不患寡而患不均的传统智慧中寻找结合点,从而引导人们走出物质欲望的认识困境,寻求真正的个体幸福生活。

“共产党不是政治俱乐部,规模上去了,标准不能松;党籍也不是金字招牌,达不到标准了,党就要有去伪存真保优汰劣的‘出口’。”

针对党建问题,中央党校教授辛鸣认为,“党执政时间长了、规模大了,执政效率也需要成比例提升。”他说,执政党究竟多大规模合适,因此成为一个需要研究的问题。

“开发商这是扇的什么风?”

任志强再次公开唱多房价。他称,房价上涨,赚得更多的是购房者,而非开发商。

对此,新华社新华视点微博评论称,照此逻辑,开发商岂不成招财送宝的财神爷了?眼下政府仍在为稳定房价而努力,开发商这是扇的什么风?

时评

小军今年只有10岁,家住石家庄市裕华区,春节期间随父母回邢台某村的姥姥家拜年。拜年时,小军收到姥姥、姥爷、舅舅、小姨等总共4000多元的红包,他甚是高兴。拿着压岁钱在超市购物时跟同龄孩子炫富,招致几名同龄孩子的殴打。(2月16日《燕赵都市报》)

非常道